

20万人 南郊扫墓现早高峰

随着清明的临近,扫墓的人越来越多,昨天虽然风很大,但这丝毫没有挡住人们祭扫的脚步,人流车流比上个周末多了一倍。由于宁丹路的施工,行车难、停车难问题复现,再加上大风,扬起的尘土把扫墓踏青的市民搞得灰头土脸。据南京市殡葬处统计,昨天前往南京各大公墓的人流已超过了20万,预计这个双休日出门祭扫的市民总数将超过30万人。而在接下来的3月27日、28日及4月3日至5日,清明期间祭扫的人数将继续攀升,有望超过200万人。



昨天,不少市民来到普觉寺公墓祭奠先人。当日,南京迎来了清明节祭扫高峰
快报记者 施向辉 摄

墓园7点就迎来高峰

“平时从安德门到普觉寺也就十多分钟的车程,可是我8点开始就在这里等一个亲戚,现在都9点半了,他还没到,说是堵在路上动不了。”在普觉寺墓园门口,一名妇女焦急地伸长脖子四处张望。据了解,由于扫墓车辆过多,大多挤在铁心桥和宁丹路上。宁丹路路段目前有半幅路面正在施工,平时都有些拥挤,碰上昨天前来祭扫的车辆多,车行速度非常缓慢。

“今天早上6点左右,门口等着进来的车队就排了200米长。到早上7点,园区就饱和了,1500个停车位满了,进入园区

的已达到了2万人次。”普觉寺公墓经理张明跃坐在监控室里负责整个墓园的指挥工作。他告诉记者,昨天上午仅该墓园的人流量就有5万多人,各墓园累计应该不少于20万人,出现了清明节前的“早高峰”。张明跃介绍,今年带鲜花来祭扫的人多了,但是烧纸钱的人也不少。

写信写祭文很流行

“遥想父女情深处,昨日恰似现眼前。低眉踏痕影相随,长路漫漫无止尽。”在南京市殡仪馆纪念堂门口的纪念墙上,悬挂着市民们对逝世亲人的思念。

在普觉寺墓园,记者看到,有的市民用布轻擦墓碑,有的则

和故去的亲人低声细语。“今年清明,我们搞了个活动——墓志铭评选,评选出十大感人的墓志铭。”张明跃介绍说,单我们墓园就有5万具墓穴,我们发现写在碑上的墓志铭,有的是逝者本人所作,有的是家人对他一生的总结。扫墓时读读这些墓志铭,让人们多思考自己的人生。比如有块碑文说:“错过,对过,成过,败过,也辉煌过。起点与终点的重合,也就了这一世人生,是也非也,功也过也,尽属凡尘琐事。如今,荣辱与皮囊一起,化成青烟散去,俱往矣!这大千世界,也只能证明,你曾经来过。”张明跃认为,逝者“最后的话”可谓人生哲理。
快报记者 项凤华

》相关新闻

今天人更多 扫墓最好坐公交

昨天超过3万辆私家车去普觉寺等公墓。由于正在拓宽的宁丹路只开通了半幅路面,车辆与去年一样出现排队现象。交管部门估计,今天扫墓的车辆可能会更多,建议市民选择公共交通工具出行。

车辆停放提醒

【雨花台】从南面驶向雨花台祭扫的车辆,可以停在烈士陵园停车场。而以雨花台岗为中心,东起雨花台立交桥西口、西至共青团路口、共青团路望江矶路口以北路段,禁止机动车停放。

【普觉寺】经宁丹公路到普觉寺公墓参加祭扫的机动车,可以停在公墓内部专用停车场,以及普觉寺南北门之间的临时停放处。

【西天寺】到西天寺公墓参加祭扫的机动车可以停在公墓内部专用停车场。

【功德园】由东、西、北方往功德园的机动车可以停在功德园内部停车场,若无车位,可停在功德园门口以南一侧,但只能单排停。
通讯员 徐鸿跃 记者 朱俊俊 项凤华

施工软管破裂 路过市民成落汤鸡

快报讯(记者 赵守诚)前天晚上9点半钟左右,中华路50号附近一处建筑工地发生管道破裂事故,大量泥浆汹涌喷射,临近的马路下起了泥浆雨。路过的十多位市民躲闪不及,全遭了殃。

该工地紧临马路,路上行人和骑车人还较多,工地边的一根盆口粗的施工软管突然破裂,泥浆从软管裂缝向外喷射出来。路过的十多位市民开始还真以为下雨了,可一看衣服上白色的斑点,才明白是脏臭的泥浆。3位变成“泥人”的市民到工地讨说法,可干活的民工毫不理会,一位市民报了警。工地老板刘某赶到后表示道歉,并对每人赔偿200元。(钱先生爆料奖50元)

莫愁湖 海棠花集体“赴会”

快报讯(记者 孙兰兰)前几天,在莫愁湖公园里还只能看到少数急性子的海棠花绽放。昨天,第28届海棠花会开幕,这里已经繁花似锦,像是集体赶来“赴会”。

公园相关负责人介绍,目前公园内的1000多株贴梗海棠已经全面进入盛花期,新增的成都木瓜海棠、一品香、舞美、双娇、东洋锦等高大树木状的海棠也纷纷绽放。其他如垂枝海棠、西府海棠,则含苞待放,枝头点点嫣红,分外动人。